


Un monoéme est le produit d’'une constante avec une
puissance entiere positive ou nulle d’une ou plusieurs
variables.
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Un polynome est une somme de monome.

 Définition
Exemple

Définition
- 4x° — 3x° + Tz — 13

ra'? — Ty +§



Dans un polynome
ap + a1z + asx® + - +a, 12"t + a,x"

on nomme partois les monomes, les termes du polynome

et les constantes, les coeflicients des termes



Le degré d’un monéme est la somme
des exposants de ses variables.

deg(4z”) =7 deg(8z°y*) = 6

Le degré d’un polynome est le plus grand
des degrés des ses termes

deg(3z®> —22° — 3z +2—2°) =9

deg(12z°y*z + dx?y?2® — 2%2) = 7



Faites les exercices suivants
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Lorsqu’on fait une somme de polynome, on utilise la commutativité et
la distributivité pour mettre les termes de méme degré ensemble.

(z* + 42° + 22° — 62 + 13) + (62° — 3z* + 42* + 42 — 3)
= 62° +&* — 3x* + 42° + 22° + 42* — 62 + 4z + 13 — 3
= 62" + (1 —3)z* +42° + 2+ 4Dz® + (-6 + 4z + (13 — 3)

— 6x° — 2z* + 423 + 622 — 2z + 10



La soustraction de polynome se fait essentiellement de la méme
maniere que la somme a la diftérence qu’on doit commencer par
distribuer le moins sur le polynéme soustrait.
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(7T2° 4+ 22° + 32z — 1) — (32° — 42° + = — 4)

— 723 4+ 22° + 3 — 1 =33 4’ = x4

= (7T-3)2>+2+4)2° + (3 — Dz + (=1 +4)

—4x3 + 62° + 22+ 3



Faites les exercices suivants

p.48 # 1 et 2
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Pour faire une multiplication de polynéme, 1l suthit de taire des
distributions a répétition.

—82-3r—8x-5+2-3x—-2-5
= 242 — 40x + 6 — 10

— 242° — 34z — 10



7~ AN
EES (50 2) 305

—8x-3rxr—=8x-0+2-3xr—2-95

— 24x° — 34z — 10

- (—5x4 4 27% — 7) (4x2 — 3x)

= 42°(—5x* + 22% — 7) — 3x(—5x* + 22% — 7)

= —20x% + 82* — 2822 — (—152° + 62° — 212)

— —920x% + 8x* — 2817

152° — 62°

21x

— —9202% + 152° + 82* — 623 — 2822 4+ 21z



- (z + 3)(22° — 1)(32% + z)

= (22" — z + 62° — 3)(32° + 7)
= 32°(22* — x + 62° — 3) + 2(22* — x + 62° — 3)

= (62° — 3z° + 182" — 92°) + (22° — 2° + 62 — 3)

= 62° + (18 + 2)2° + 62* — 32° + (=9 — 1)z — 3z

— 62° + 202° + 62* — 322 — 1022 — 3z




Faites les exercices suivants

p.o0 # 1 et 2






